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Cviceni: JEDNOTKY A CASTI CELKU

Petra precte za 45 minut 15 stran knizky. Vyjadri zlomkem (v zakladnim tvaru), jakou ¢ast
knihy precte za 5 hodin, jestlize ma kniha 240 stran.

V aleji je 116 strom{, které mezi sebou maji pravidelné rozestupy vzdy 80 centimetrd. V aleji
jsou stromy ve dvou rovnobéznych fadach. Kolik metrd méfri tato alej?

Dopln &isla, aby vysledna véta byla pravdiva:
a) Cislo o jednu tfetinu vét$i nez 30 je...
b) Cislo o jednu &tvrtinu mensi nez 48 je...

c) Cislo o jednu $estinu vétsi ne? 54 je...

Dopln cisla, aby vysledna véta byla pravdiva:
a) Cislo 64 je o jednu tfetinu vétsi nez &islo...
b) Cislo 96 je o jednu pétinu vétsi nez &islo...

c) Cislo 104 je o dvé jedenéactiny vétsi nez &islo...

a) Kolik cm? se vejde do 1 m??

b) Kolikrat se 20 cm3 vejde do 1 dm??
c) Kolikrat se do 2 m? vejde 5 cm??

d) Kolikrat se 50 mm vejde do 10 km?
e) Kolikrat se 5 mm?3vejde do 1 dm?3?
f)  Kolikrat se 50 mm? vejde do 1 dm??
g) Kolikrat se do 20 m? vejde 25 cm??
h) Kolikrat se 40 cm? vejde do 2,6 dm3?

i)  Kolikrat se 20 litrd vejde do 50 hektolitrda?



6) V akvériu je 67,5 litrG vody. Objem jednoho kanystru je 2 500 cm?3. Kolik kanystrd plnych vody
musime pfilit do akvaria, aby v ném byla voda pfesné o objemu 0,1 m3?

7) Kolik cm? je pétina ze 2 m??
8) Petra prospl'l—s2 dne. Kolik hodin je vzhlru?

9) Z provazku dlouhého 96 dm jsme nastfihali 60 stejné dlouhych kouska. Kolik mm méfil kazdy
kousek?

10) Travnik o rozloze 24 m? budou spasat Zelvy. Kazda Zelva spase za hodinu 200 cm?. Kolik Zelv
bychom museli na travnik nasadit, aby dokazali cely travnik spdast za osm hodin?

11) Na tabore méli dvanact lahvi limonady, kaZzdou o objemu 1,75 litru. VSechnu limonadu rozlili
do sklenicek, které meély vSechny stejny objem: 150 ml. Kolik skleni¢ek takto naplnili, nez
limonada dosla?

12) KdyZ nezndamé Cislo zmensim o tfetinu, dostanu cislo, které je o polovinu mensi nez Cislo 24.
Kolik je neznamé cislo?

13) V pondéli jsme méli v lednicce 16 parkl. V Utery to bylo o polovinu vice. Ve stfedu jsme méli
v ledniéce tolik park(, Ze v Utery to bylo oproti stfedecnimu podtu o tretinu méné. Kolik parkd
jsme méli v lednicce ve stfedu?

14) Po obvodu kruhové zahrady je rovhomérné rozmisténo 30 sloupk( v pravidelnych mezerach
o velikosti 75 cm. KazZdy sloupek ma sitku 4 cm. Kolik metrd je obvod zahrady?

15) Dva atleti béhali spolecné na draze. Kazdy z nich chtél ubéhnout 20 kol. Vybéhli ve stejnou
chvili a kazdy z nich bézel stale stejnym tempem.
Prvni z nich ubéhne 5 kol za 11 minut.
Druhy ubéhne 2 kola za 5 minut.
a) O kolik sekund se lisi ¢as obou bézct po ubéhnuti prvniho kola?
b) Kolik celych kol stihne ubéhnout prvni z bézcl za hodinu?



16) Dva cyklisti jednou na vylet dlouhy 60 km. Vyjeli ve stejnou chvili a jeli stale stejnym tempem.
Prvni z nich ujel 4,5 km za ¢tvrt hodiny.
Druhy z nich ujel 4 km za 10 minut.
a) Kolik kilometr(i velky naskok bude mit rychlejsi cyklista pred pomalejsim za hodinu a pdl
jizdy?

b) Za kolik hodin a kolik minut dorazi rychlejsi cyklista do cile?

17) V parku je plocha, na které se péstuje travnik, o polovinu vétsi nez plocha, na které se péstuji
kvétiny. Rozdil mezi plochami Je 200 m2. Na kolika metrech &tvereénich se péstuje travnik?
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18) Obdélnik ma o ¢tvrtinu vétsi délku nez Sirku. Délka obdélniku je o 10 cm vétsi nez Sirka. Kolik
centimetrd je délka obdélniku?

19) Hmotnost ovoce v jednom kosiku je o 10 % vétsi nez hmotnost ovoce v druhém kosiku. Rozdil
hmotnosti mezi kosiky je 2 000 g. Kolik kilogram( je hmotnost ovoce v prvnim kosiku?

20) Ve dvou stejnych nadrzich je rozdilné mnozstvi vody. Kdybychom objem vody v prvni nadrzi
zdvojnasobili a pridali jesté 400 litr, objemy vody v obou nadrzich by byly shodné. Takto
se oviem objemy vody lisi o 40 hektolitrd. Kolik litrl vody je v prvni nadrzi?



